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Metody a techniky sociologického výzkumu
Zkouška se sestává z několika (obvykle 4-6) otevřených otázek. Ke každé položené otázce existuje bodový klíč pro hodnocení. Každá otázka může být hodnocena 0-5 body, podle správnosti a úplnosti. Známka je určena podle bodového součtu odpovědí na všechny otázky. Hranice pro jednotlivé známky jsou určeny hodnotící komisí podle celkového rozložení bodů (v daném předmětu a semestru) s přihlédnutím k doporučené distribuci známek podle metodiky ECTS.

Klasické sociologické teorie
Písemka zahrnuje 3 širší otevřené otázky, hodnocené podle správnosti a úplnosti odpovědi. Z písemky je možné získat maximálně 15 bodů. Známka je určena podle bodového součtu odpovědí na všechny otázky. Pro úspěšné zvládnutí je potřeba dosáhnout alespoň 8 bodů.

Obecná sociologická teorie
Čtyři otevřené otázky kontrolující znalosti studujících z obecné sociologické teorie (otázky typu A, viz informace k SZZ na dokumentovém serveru v IS) jsou hodnoceny podle správnosti a úplnosti každá 0-10 body s využitím celé bodové škály.
Hodnocení jednotlivých odpovědí vztahujících se k výkladu úryvku ze zadané literatury (otázka typu B) je v případě všech 4 úkolů (interpretace hlavní myšlenky, uvedení klíčových pojmů a jejich vysvětlení, charakterizace sociologické teorie autora, uvedení příkladu) stejný. Za úplnou odpověď studující mohou získat 10 bodů, za neúplnou odpověď 5 bodů a za chybnou odpověď 0 bodů. 
Studenti celkově mohou získat maximálně 80 bodů. Známka je určena podle bodového součtu odpovědí na všechny otázky. Hranice pro jednotlivé známky jsou určeny hodnotící komisí.

