POKYNY PRO STÁTNÍ ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY A VYPRACOVÁNÍ BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE 
(Platné k 15. 9. 2019)
Režim státních závěrečných zkoušek (dále jen SZZ) upraven směrnicí FSS č.4/2013
Směrnice č.4/2013 O státních závěrečných zkouškách......
ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ
Aby se studující mohl/a přihlásit k SZZ, musí splnit podmínky pro ukončení studia pro daný imatrikulační ročník (blíže viz Studijní a zkušební řád MU, čl. 22).
STÁTNÍ ZÁVĚREČNÁ ZKOUŠKA

Státní závěrečná zkouška sestává z odděleně klasifikovaných částí:

· obhajoby bakalářské práce (zvolil/a-li si studující daný obor jako diplomový), nebo obhajoby diplomové práce
· písemné části státní zkoušky (předměty státní zkoušky) v bakalářském programu a ústní části státní zkoušky (předměty státní zkoušky) v magisterském programu 
TERMÍNY A ORGANIZACE

Studující se přihlašuje k oběma částem státní závěrečné zkoušky elektronicky v IS. Bakalářské a diplomové práce se odevzdávají v termínu určeném katedrou na jejím sekretariátě. Před tímto datem musí být závěrečné práce vyvěšeny v archivu v IS (blíže viz Terminář katedry).
Státní závěrečné zkoušky jsou organizovány ve zkouškovém období každého semestru. Termíny bakalářských i magisterských obhajob a zkoušek, tematické okruhy k jednotlivým předmětům zkoušek a způsob jejich provedení jsou uvedeny v Informačním systému (IS, složka Dokumenty) nebo na webových stránkách katedry. K vedení obhajob a průběhu závěrečných zkoušek jmenuje děkan FSS komisi. 
OBHAJOBA BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE
Studující bakalářského stupně studia si volí svůj hlavní obor tím, že na něm předkládá bakalářskou práci. Na magisterském stupni pak předkládá práci diplomovou. Aby mohla být bakalářská, resp. diplomová práce přijata k obhajobě, musí být oficiálně zadána (opět přes IS). Podrobnější informace k zadávání prací naleznete na webových stránkách katedry Jak zadat téma bakalářské a diplomové práce
Bakalářské/diplomové práce jsou oponovány, oponenty určuje katedra. Obhajoba je komisionální a veřejná.
Hodnocení bakalářské/diplomové práce 
· O klasifikaci bakalářské či diplomové práce rozhoduje komise pro závěrečné zkoušky na základě oponentských posudků, vlastního posouzení práce a výkonu studující/ho u obhajoby.

Průběh obhajoby:

· Studující seznámí komisi s hlavními výsledky předkládané práce. 

· Vedoucí práce a oponent přednesou nejdůležitější závěry svých posudků.
· Studující reaguje na posudky. K dobře zvládnuté oponentuře patří schopnost studujících rozpoznat v posudcích námitky zásadnějšího charakteru a reagovat přednostně na ně.

· Obecná rozprava

PÍSEMNÁ ČÁST STÁTNÍ ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY

Části bakalářské státní závěrečné zkoušky
· Bakalářská zkouška sestává z 3 samostatných písemných zkoušek. Každá z nich je hodnocena samostatně. 

· Jednotlivé zkoušky z oboru Sociologie (původní obory) se skládají z těchto předmětů:

· Obecná sociologická teorie

· Klasické sociologické teorie
· Metody a techniky sociologického výzkumu
· Tematické okruhy pro jednotlivé předměty naleznete v IS MU: Tematické okruhy SOC BC
· Jednotlivé zkoušky z oboru Sociologie (nové studijní programy) se skládají z těchto předmětů:

· Obecná sociologická teorie

· Metody a techniky sociologického výzkumu

· Volitelný předmět Oborová sociologie

· V předmětu Oborová sociologie si studující volí jeden předmět z nabídky předmětů profilujícího základu (P) studijního programu z oblastí: Genderová studia, Sociální antropologie, Demografie/Populační studia, případně Klasické sociologické teorie.
· Tematické okruhy pro jednotlivé předměty naleznete v IS MU: Tematické okruhy SOC BC
· Jednotlivé zkoušky z programu Sociální antropologie se skládají z těchto předmětů:

· Aplikovaná sociální antropologie
· Metodologie sociální antropologie

· Obecná teorie sociální antropologie

· Tematické okruhy pro jednotlivé předměty naleznete v IS MU: Tematické okruhy SAN
· Jednotlivé zkoušky ze specializace Genderová studia pro studující na dostudování se skládají z těchto předmětů:

· Sociologické teorie genderu

· Genderová struktura společnosti a historie ženského hnutí

· Metodologie výzkumu genderové problematiky

· Tematické okruhy pro jednotlivé předměty naleznete v IS MU: Tematické okruhy GEN
· Jednotlivé zkoušky ze specializace Genderová studia pro studující nových programů se skládají z těchto předmětů:

· Obecná sociologická teorie

· Metody a techniky sociologického výzkumu

· Oborová sociologie – Specializace gender
· Tematické okruhy pro jednotlivé předměty naleznete v IS MU: Tematické okruhy GEN
· Katedra stanovuje (resp. aktualizuje) tematické okruhy a literaturu k jednotlivým předmětům bakalářské státní zkoušky do termínu zahájení semestru, v němž tato zkouška bude probíhat. Otázky závěrečných písemných zkoušek se váží na vypsané tematické okruhy a předepsanou literaturu.
Části magisterské státní závěrečné zkoušky

· Magisterskou státní zkoušku z oboru Sociologie tvoří 2 předměty:
· Sociologické teorie
· Oborová sociologie 

· Katedra stanovuje (resp. aktualizuje) tematické okruhy k jednotlivým předmětům státní závěrečné magisterské zkoušky do termínu zahájení semestru, v němž tato zkouška bude probíhat. K jednotlivým okruhům je přiřazena dostupná literatura. Otázky, které studující zodpovídá u závěrečné zkoušky, se váží na vypsané tematické okruhy předmětů a předepsanou literaturu.
· Každý/á studující si před zkouškou vybere 1 tematický okruh z Oborové sociologie. Ke zvolenému okruhu se student/ka přihlásí v IS. Na základě tohoto výběru si u zkoušky losuje dvě otázky, z nichž se rozhodně pro jednu. Tematické okruhy a další informace pro Oborovou sociologii naleznete v IS MU: Tematické okruhy SOC MGR. U Sociologické teorie se výběr tematických okruhů neprovádí.
· Zkouška je ústní. Pokud není v příslušném termínu (viz výše) určeno jinak, má formu ústní odpovědi na vylosovanou otázku. Odpovědi si student/ka připravuje samostatně v přípravně s dozorem. Po odpovědi přednesené před komisí následuje debata a jsou pokládány doplňující otázky. 
· Zkouška probíhá v prostorách FSS během jednoho dne. Student/ka si losuje otázky pro předměty Sociologická teorie a Oborová sociologie poté, co skončí obhajobu své diplomové práce (30 minut). Připravuje se po dobu 30 minut (15 minut na každou z vylosovaných otázek). Následně probíhá ústní zkouška trvající 30 minut, v průběhu které zodpoví student/ka obě otázky. 
BAKALÁŘSKÉ A DIPLOMOVÉ PRÁCE

ZADÁNÍ PRÁCE

· Studující je zodpovědný/á za včasné zadání bakalářské/diplomové práce. Studujícím se doporučuje zajistit si (alespoň předběžné) zadání práce v IS před registrací Projektu k bakalářské/diplomové práci (viz dále) a po dohodě se zvoleným vyučujícím/vedoucím práce.

· Studující se přihlašuje k tématu vypsanému vyučující/m (IS MU/Osobní administrativa/Student/Studium/Rozpisy studentů/Přehled balíků s tématy/variantami). Má rovněž možnost přijít s vlastním návrhem, pro nějž si najde vedoucí/ho z Katedry sociologie.
· Práce může být vedena i osobou, která nepůsobí na Katedře sociologie, avšak pouze s předchozím souhlasem katedry (souhlas se neuděluje zpětně).
· Vyučující nejsou povinni navrhované téma přijmout. Mohou studující/ho odkázat na kompetentnějšího člena katedry, téma odmítnout pro jeho nevhodnost či nedostatečné zpracování, nebo z kapacitních důvodů. Krizové případy řeší vedoucí studijního oboru (ve zvláštních případech může vedoucí studijního oboru určit téma i vedoucího).

· Přijme-li vyučující téma nebo vybere-li si studující téma vyučující/m vypsané, stane se vyučující vedoucí/m práce. Studující s vedoucím práce konzultuje problémy, na něž v průběhu koncipování a tvorby textu narazí. Hlavní díl komunikace vedoucí/ho práce se studující/m probíhá ve fázi vymezování a upřesňování zadání práce. V průběhu vypracovávání práce se pak role vedoucí/ho práce omezuje na korigování zásadních nesrovnalostí a odchylek při jinak samostatném postupu studující/ho.

· Na základě přijatého námětu vedoucí studující/mu schválí zadání bakalářské či diplomové práce a zadá jej do IS MU. Téma může být v průběhu řešení upřesňováno jen po dohodě s vedoucí/m práce. Změna tématu je možná jen novým zadáním.

· Katedra (fakulta, univerzita) nehradí žádné náklady spojené s přípravou a realizací práce (tisk dotazníků, cestovné, pořizování dat, jejich analýza ap.), vedením či konzultacemi (vede-li či konzultuje-li práci externista) atd. Výjimku mohou tvořit náklady hrazené z grantových prostředků, stane-li se práce součástí řešení grantem podporovaného výzkumného projektu (rozhodnutí je pak plně v kompetenci řešitele/řešitelky grantového projektu).

PROJEKT A SEMINÁŘ K BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCI 
· Na začátku předpokládaného předposledního semestru studia si studující po dohodě s vyučujícím zapíše v IS předmět Projekt k bakalářské práci (na bakalářském stupni studia – povinný od imatrikulačního ročníku 2010/11, předcházející imatrikulační ročníky si jej mohou zapsat jako povinně volitelný předmět) či Projekt k diplomové práci (na magisterském stupni studia).
· Na začátku (předpokládaného) posledního semestru si pak studující zapíše v IS předmět Seminář k bakalářské práci (na bakalářském stupni studia) nebo Seminář k diplomové práci (na magisterském stupni studia).
· Obsah aktivit studenta v Projektu se odvíjí od tématu a povahy zamýšlené práce. Její konkrétní náplň stanoví vyučující/vedoucí práce. Studující se seznámí s pravidly tvorby odborného textu, prostudují vybrané sociologické texty, formulují výzkumné téma, shromažďují relevantní literaturu (či data), příp. zpracují osnovu zamýšlené práce. 
· Za odevzdání práce pro účely úspěšného ukončení předmětu Seminář k bakalářské nebo diplomové práci se považuje vložení finálního textu práce do Odevzdávány předmětu (Opatření děkana č.2/2011 o SZZ, čl. 3, odst. 2). Odevzdání bakalářské či diplomové práce je také podmínkou přístupu k další části SZZ (Studijní a zkušební řád MU čl. 22, odst. 3).
· Konkrétní podmínky a požadavky pro Projekt a Seminář k bakalářské/diplomové práci naleznou studující v příslušných sylabech.

ODEVZDÁNÍ BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE

· Bakalářské/diplomové práce se odevzdávají v elektronické i tištěné podobě, a to v semestru, ve kterém studující hodlá práci obhajovat. 
· Bakalářské/diplomové práce v tištěné podobě se předávají ve 2 svázaných vyhotoveních (pevná, kroužková vazba nebo termovazba) na sekretariátu katedry. 

· Elektronickou verzi práce studující vkládá do archivu v IS (Student, sekce Věci vztahující se ke studiu – Státní závěrečná zkouška a Archiv závěrečné práce). Zpřístupnění archivu provádí sekretariát katedry na základě toho, že se studující přihlásí k obhajobě v příslušné agendě v IS (viz níže část DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE). Bez přihlášení archiv nebude zpřístupněn.
· Elektronická verze práce se odevzdává ve standardním textovém editoru (nikoliv v PDF!), aby mohla být provedena její kontrola.

· Do předepsaného rozsahu práce se započítává celý text práce - včetně všech požadovaných náležitostí (viz níže Formální náležitosti práce). Případné přílohy práce, které se do požadovaného rozsahu práce nezapočítávají (např. dotazník, datový soubor), je nutno uložit ve zvláštním souboru. 
· V případě empirického výzkumu musí studující zajistit možnost přístupu k datům (přepsané rozhovory, matice dat v SPSS, atd.)
· Termíny odevzdání prací stanovuje katedra ve svém termináři a je nutno bezpodmínečně dodržet nejen stanovený den, ale i hodinu.

· Před odevzdáním práce je třeba pečlivě zkontrolovat, že tato splňuje všechny požadované formální náležitosti (viz dále Příloha).

· Práce odevzdané po oficiálním termínu ani práce, které nejsou uloženy v Archivu závěrečné práce v IS, nebudou přijaty. 
FORMÁLNÍ NÁLEŽITOSTI BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE
· Předepsaný rozsah práce (viz níže Úprava bakalářské/diplomové práce) 
· Titulní list podle vzoru uloženého v IS, se jménem univerzity, fakulty a katedry, kde je práce předkládána k obhajobě, s názvem práce, označením „Bakalářská práce“ nebo „Diplomová práce“, jménem autora/autorky práce, jménem vedoucí/ho práce, případně konzultantů a konzultantek a domicilem s vročením (tj. údajem o místě a roku vypracování textu). 
· Čestné prohlášení autora/autorky, jí/m podepsané, stvrzující, že na práci pracoval/a samostatně a použil/a pouze pramenů uvedených v seznamu literatury. 
· Obsah práce, který musí být úplný (včetně všech příloh) a s uvedením počátečních stránek kapitol (podkapitol).
· Obsah příloh - pokud přílohy tvoří zvláštní, samostatně svázaný díl práce, je obsah práce zařazen na začátku textové části a zahrnuje i obsah příloh.
· Poznámky pod čarou na příslušné straně textu (nepřipouští se poznámky na konci textu ani na konci kapitol).
· Závěr - rekapituluje základní zjištění práce a předkládá souhrnnou odpověď na její základní výzkumnou otázku, zřetelně se přitom vztahuje k výchozímu teoretickému a konceptuálnímu rámci práce.
· Bibliografie - úplná a správně vedená bibliografie (viz dále), obsahující všechny citované prameny a prameny, na které diplomová práce odkazuje. Odděleně od soupisu citované literatury může práce přinést bibliografii zpracovaného autora, systematicky utříděnou bibliografii k danému tématu, seznam excerpovaných časopisů, apod.
· Seznam tabulek, grafů, obrázků s odkazem na strany, kde se vyskytují (pokud je text obsahuje).
· Jmenný index v abecedním uspořádání a s odkazy na všechny strany textu, kde se dané jméno vyskytuje. Pokud se o některém autorovi souvisle pojednává na několika stranách, udává se celá sekvence stran.
· Stručná anotace v české a anglické verzi shrnující základní informace o obsahu práce a jejích zjištěních (rozsah 15-20 řádků).
CHARAKTER BAKALÁŘSKÉ A DIPLOMOVÉ PRÁCE

· Bakalářská práce nemá charakter samostatného empirického výzkumu (případnou výjimku musí schválit vedoucí práce). Studující mohou pracovat s již publikovanými texty a daty přístupnými pro sekundární analýzu. Měli by předvést schopnost kriticky pracovat s odbornými texty, zpracovávat koncepty a teorie v nich nalezené a nacházet v nich relevantní odpovědi na zadanou otázku. 

· Diplomová práce může mít charakter samostatného empirického výzkumu (s využitím kvalitativních nebo kvantitativních metodologických postupů) nebo teoretické práce. Rozhodne-li se studující pro vlastní empirický výzkum, doporučuje se, aby absolvoval/a některý z nabízených předmětů příslušného metodologického zaměření (viz Studijní katalog).
ÚPRAVA BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE - od února 2019 je zveřejněna šablona pro úpravu bakalářských a diplomových prací, ze které se povinně používá jen titulní strana. Viz odkaz níže na Dokumentovém serveru FSS:
     Šablona k Bcl  a Mgr práci
· Standardní rozsah bakalářské práce je 72 000 až 90 000 znaků. Standardní rozsah diplomové práce je 126 000 až 162 000 znaků. Skutečný rozsah práce (počet znaků s mezerami) je třeba uvést v anotaci práce - bude kontrolován. (Při kontrole počtu znaků v textovém editoru Word jděte na položku Nástroje/Počet slov. Pozor, v dialogovém okně musíte zakliknout možnost „Včetně poznámek pod čarou a vysvětlivek“). Uvedené počty znaků se týkají celého základního textu, včetně poznámek pod čarou, titulního listu, obsahu, rejstříku, seznamu literatury a anotací. Pouze přílohy se do rozsahu práce nepočítají, ale nesmějí tvořit více než 1/3 stránek základního textu. Nedodržení požadavků na rozsah textu opravňuje hodnotit práci jako nevyhovující. 
· Bakalářská/diplomová práce musí vyhovovat standardům kladeným na odborné práce i co se týče úpravy a jazykové kultury. Čeština musí odpovídat současné jazykové normě: hrubé pravopisné, gramatické či stylistické chyby diskvalifikují práci bez ohledu na její obsahovou hodnotu. Za interpunkčními znaménky je třeba dodržet mezeru 1 úhozu. Nedoporučuje se oživovat text různými bonmoty, osobními vyznáními či ironickým tónem, apod. Práce musí být psána na počítači, ve standardním textovém editoru a vytištěna po jedné či obou stranách bílého či recyklovaného papíru formátu A4. Je nutná střídmá úprava (nepovolují se grafické úpravy typu velkých úvodních písmen, obtékání grafů, obrázků či tabulek textem atd.). Je možné použít jakékoliv písmo, jeho velikost v základním textu je však zásadně 12 bodů, řádkování 1,5. Texty druhého řádu (vysvětlení, historické exkurzy, obsáhlejší citace apod.) se píší řádkováním 1 a velikostí písma 10 bodů. Všechny strany práce musejí být průběžně očíslovány.

· Obsah práce musí podávat jasný obraz o zvolené organizaci textu a vnitřní organizace textu musí odpovídat meritorní struktuře sdělení. Záleží na autorovi/autorce, jestli práce bude mít jednu nebo více částí, jestli jednotlivé kapitoly budou anebo nebudou číslovány a jak, jestli zavede v kapitolách mezititulky anebo použije pro celou práci systém desetinného třídění kapitol a podkapitol.

· Poznámky k textu jsou zásadně zařazovány pod čarou na konci příslušné strany textu (pak se píší řádkováním 1 a menším písmem než základní text - standardně 10 bodů). V žádném případě nelze zařazovat poznámky za jednotlivé kapitoly práce ani na konec práce. Odkazy na poznámky jsou označeny arabskými číslicemi nadsazenými nad text (horní index) a jsou průběžně číslovány od počátku v celém textu. Do textu poznámek nelze umisťovat tabulky a grafy.
· Citace se řídí obvyklými citačními pravidly a etikou vědecké práce. Citace i parafráze cizích textů se explicitně přiznávají. V opačném případě může být práce (nebo její část) hodnocena jako plagiát a její autor/ka se stát subjektem disciplinárního řízení. Odkazuje-li se na myšlenku jiného autora/autorky, resp. jiného textu, ať už ve formě přímé citace či parafráze, užívá se bibliografický odkaz obsahující příjmení autora/autorky či editora/editorky (nejsou-li uvedeni, pak první slovo názvu práce), rok vydání a číslo stránky/stránek, kde je daná myšlenka prezentována. To vše v závorce zařazené do textu u citace. Reprodukuje-li se myšlenka nebo názor obsazený v celém díle, není nutné číslo stránky/stránek uvádět. Při obsáhlejší citaci (nad 4 řádky) lze citovaný úryvek psát užším řádkováním a odsadit ho. 
· Označování tabulek, grafů a schémat musí být v celé práci jednotné. Tyto grafické prvky mají své vlastní číslování a číslují se buď průběžně (čísla musejí na sebe navazovat), anebo v desetinném systému (jsou-li v něm číslovány kapitoly). Musí mít nadpis, který je označuje tak, aby byly srozumitelné a úplné bez ohledu na ostatní text práce. Mohou být zařazeny přímo v textu nebo jako samostatná příloha za textem práce (ne však za jednotlivými kapitolami). Pokud jsou zařazeny na konci práce, musí být v příslušném místě v textu uveden odkaz na přílohu a na jejich název a pořadové číslo. Pokud jsou převzaty, musejí mít standardním způsobem citovaný pramen, který musí být zařazen i v použité literatuře.

· Frekvenční a kontingenční tabulky uvádějí vždy relativní i absolutní četnosti. Musejí být srozumitelné i neškolenému čtenáři (musí být jasno, kde je 100 %; tam, kde to není možné, musí být vysvětlení - např. jde-li o výsledek třídění III. stupně apod.). U obrázků a schémat, které jsou výsledkem některé ze speciálních statistických technik, musí být tato technika uvedena (například faktorová analýza, korespondenční analýza - metoda LINDA, path analýza, multivariační škálování, apod.).

· Za textem je umístěn abecedně seřazený seznam literatury. Prameny bez autora či editora se zařazují abecedně podle prvního písmene názvu. Názvy cizích publikací se uvádějí v originále. U méně běžných jazyků (maďarština, holandština apod.) se uvede překlad názvu do češtiny v hranaté závorce za jeho přesnou citací. Názvy děl v jazycích, které nepoužívají latinky (např. ruština), mohou být transkribovány do latinky. Každý bibliografický údaj, který má více než jeden řádek, píšeme řádkováním 1; mezi jednotlivými údaji používáme řádkování 1,5. Způsob citace je upraven podle praxe Sociologického časopisu, resp. Sociálních studií. Držte se aktuální citační normy ČSN ISO 690:2011.
DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE

· Studující, kteří mají přerušené studium a nemohou se přes IS přihlásit k SZZ, kontaktují sekretariát katedry a požádají o přihlášení (stačí elektronicky) do termínu přihlášení, který je uveden v Termináři katedry.
· Studující bakalářského studia se přihlašují v IS pod odkazem:

Přihlášky k SZZ - Katedra SOC - obor bakalářská sociologie
Přihlášky ke SZZ - Katedra SOC - obor GEN a SAN
· Studující magisterského studia se přihlašují pod odkazem:

Přihlášky k SZZ - katedra SOC - magisterská sociologie    a 

Přihlášení k tématům ústních SZZ - magisterská sociologie 
přihlásí se k Sociologické teorii a k jednomu tematickému okruhu z Oborové sociologie. Studující, kteří jdou na opravu některé z části magisterské zkoušky, se přihlásí (jen) na tu část, ve které neuspěli.

Důrazně upozorňujeme, že po uplynutí termínu pro přihlášení k SZZ v IS již nebude možnost dodatečného přihlášení.
· Práce budou přebírány výhradně ve dnech, příp. hodinách k tomu určených – viz Terminář katedry sociologie – práce odevzdané po termínu nebudou přijaty. Pokud se studující v minulých letech k SZZ přihlásil/a a nedokončil/a ji (např. jen odevzdával/a práci nebo neuspěl/a v některém předmětu), je nutné se podle SZŘ MU znovu přihlásit hned v následujícím semestru opět přes IS. Pokud se studující přihlásí k SZZ a nemůže se dostavit, postupuje při omluvě podle informací na webu FSS (agenda Studijní,  omluvenky)
V případě nejasností kontaktujte: Ing. Soňu Enenkelovou (enenkelo@fss.muni.cz) 
Níže viz Příloha:
PŘÍLOHA:

Ještě než svou bakalářskou/diplomovou práci odevzdáte,

zkontrolujte si, že obsahuje:
· Název shodný s názvem uvedeným v zadání práce v IS

· Titulní list práce 

· Čestné prohlášení (s vlastnoručním podpisem - v tištěné verzi)

· Obsah práce

· Obsah příloh (obsahuje-li práce přílohy)

· Seznam použité literatury a datových zdrojů

· Seznam tabulek, grafů a obrázků (pokud je práce obsahuje)

· Jmenný index

· Anotaci v českém jazyce

· Anotaci v anglickém jazyce

· Údaj o rozsahu práce (vše mimo příloh)

· Přílohy (pokud je práce obsahuje) 

Zároveň si zkontrolujte, že text práce odevzdáváte v požadovaném ROZSAHU (bakalářské práce: 72 000‒90 000 znaků; diplomová práce: 126 000‒162 000 znaků)!
Elektronickou verzi práce NEVKLÁDEJTE do archivu prací ve formátu PDF, ale ve formátu, v němž lze kontrolovat její rozsah (např. DOC nebo RTF).

