POKYNY PRO VYPRACOVÁNÍ BAKALÁŘSKÉ A DIPLOMOVÉ PRÁCE

ZADÁNÍ PRÁCE
Za termín zadání práce je zodpovědný/á studující, který/á jej konzultuje se svým vedoucím práce. Studujícím se doporučuje získat zadání dva semestry před plánovaným odevzdáním práce k obhajobě.

Studující se buď přihlašuje k tématu vypsanému vyučující/m (IS MU/ osobní administrativa/student/studium/ rozpisy studentů/ Přehled balíků s tématy/variantami) nebo má možnost přijít i s vlastním návrhem, pro který si hledá vedoucí/ho z členů katedry sociologie. Studující již v počáteční fázi promýšlení námětu samostatně vyhledávají relevantní odbornou literaturu k tématu v knihovně.

Přijme-li učitel téma, nebo vybere-li si student/ka téma tímto učitelem vypsané, stane se učitel vedoucím práce (vedoucím semináře).

Studující konzultuje s vedoucím práce problémy, na něž v průběhu koncipování a tvorby textu narazí. Studující tedy postupuje iniciativně a samostatně s plnou odpovědností za výsledek. Hlavní díl komunikace vedoucího práce se studujícím probíhá při vymezování a upřesňování zadání práce. V průběhu vypracovávání práce se pak role vedoucího práce omezuje pouze na korigování zásadních nesrovnalostí a odchylek při jinak samostatném postupu studenta/ky.
Na základě projektu/námětu práce zpracovaného studentem a přijatého vedoucím práce vytvoří vedoucí práce v IS MU zadání bakalářské či diplomové práce. Hlásí-li se studující k tématu již vypsanému v IS MU, pak vedoucí práce studujícímu téma v IS MU odsouhlasí. Téma může být v průběhu řešení upřesňováno pouze v dohodě s vedoucím práce. Změna tématu je možná jen novým zadáním.

Jednotliví vedoucí diplomových seminářů nejsou povinni studujícím navrhované téma přijmout. Mohou navrhovatele/navrhovatelku odkázat na kompetentnějšího člena katedry, téma/námět odmítnout pro jeho nevhodnost či nedostatečné zpracování, nebo z kapacitních důvodů. Krizové případy řeší vedoucí studijního oboru (ve zvláštních případech může určit téma i vedoucího - vždy se však tak děje v diskusi se studentem/kou).

Práce může být vedena též odborníkem, který není členem katedry sociologie (či vůbec FSS), avšak pouze s předchozím souhlasem studijního poradce/poradkyně pro SZZ a obhajoby (neuděluje se zpětně). V těchto případech student/ka (spolu s asistentkou katedry) upozorní externího vedoucího práce na termíny dodání posudků (a případně jejich vyvěšení do IS MU) i konání obhajob.
Katedra (fakulta, MU) nehradí žádné náklady spojené s přípravou a realizací práce (množení dotazníků, cestovné, pořizování dat, jejich analýza ap.), vedením či konzultacemi (vede-li či konzultuje-li práci externista). Výjimku mohou tvořit náklady hrazené z grantových prostředků, stane-li se práce součástí řešení grantem podporovaného výzkumného projektu (rozhodnutí je pak plně v kompetenci řešitele grantového projektu).

Při práci jsou studenti povinni dodržovat podmínky stanovené Zákonem na ochranu informací.

